

# 滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年8月  
星期三  
农历癸卯年六月廿三

9



滁州日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN34-0012  
代号:25-14

第11606期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn



## 许继伟赴来安县督导突出生态环境问题整改工作时强调 高质高效抓好问题整改 全力守护滁州绿水青山

本报讯(全媒体记者张开兴)8月8日,市委书记许继伟赴来安县督导突出生态环境问题整改工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,用最坚决的态度、最严格的标准、最有力的举措,持续抓好突出生态环境问题整改,扎实做好生态环境保护工作,以我们工作的“辛苦指数”不断提升人民群众“幸福指数”。市领导杨甫祥、余成林参加。

在来安镇新安创业街,有群众反映大勇、李寻欢烧烤店存在噪音油烟污染问题。认真听取了问题核查、整改措施等情况后,许继伟走进店铺,与店主亲切交流,询问经营情况,实地检查油烟净化设备运行等。许继伟叮嘱其要规范使用油烟净化

设备,确保油烟达标排放,尽最大程度减少对周边群众生活环境的影响。相关部门要举一反三,坚持“点上改”与“根上治”相结合,做到触类旁通、标本兼治,以安全有序、文明和谐的城市环境护航餐饮企业发展,不断升腾城市“烟火气”、点亮城市“夜经济”。

在舜山镇复兴村,群众反映有村民将耕地变成经营堆场,破坏生态环境。走访现场,察看展板,听取介绍,详细了解事情来龙去脉及问题整改进展后,许继伟强调,要坚持问题导向,做到举一反三、疏堵结合,快速整改到位。耕地保护事关国家粮食安全,是“国之大者”。各地各级要进一步提高政治站位,深刻认识加强耕地保护的极端重要性,以“长牙齿”的硬措施,坚决有力抓好耕地保

护工作,牢牢守住耕地保护红线。

在半塔镇,实地察了解达达炉料有限公司“散乱污”问题整改情况后,许继伟指出,要动真碰硬严整改,实行清单化、闭环式管理,从严从实抓好突出生态环境问题整改销号,确保问题不回潮、不反弹。

督导中,许继伟强调,良好生态环境是最普惠的民生福祉。各级各部门要深入践行以人民为中心的发展思想,知责担责,履职尽责,坚定不移、坚持不懈抓好突出生态环境问题整改,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。要持续深入打好污染防治攻坚战,做好生态环境保护督察整改“后半篇文章”,不断改善生态环境质量,全力守护好滁州的绿水青山。

## 金力在全市建立中小学校党组织领导的校长负责制推进会上强调 形成可借鉴可推广可复制的滁州经验 推动全市教育事业再上新台阶

本报讯(全媒体记者吕静远)8月8日下午,全市建立中小学校党组织领导的校长负责制推进会召开,市委副书记金力出席并讲话。市委常委、组织部部长周文芳主持会议。

金力指出,去年以来,全市中小学校党组织领导的校长负责制工作有序开展,学习教育成效明显,体制机制逐步健全,基层基础更加坚实,成绩值得肯定,但也存在短板不足。各地各部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于教育的重要论述,认真贯彻落实中央、省委以及市委关于建立中小学校党组织领导的校长负责制部署要求,坚持问题导向,以扎实作风、务实举措推动问题解决,进一步巩固和完善改革成效。

金力强调,建立中小学校党组织领导的校长负责制,是习近平总书记亲自部署、亲自推动的重大改革。当前,三年改革时间已经过去半,各地各部门要强化责任担当,列出“时间表”和“路线图”,以钉钉子精神抓紧抓实、抓出成效。要深化认识抓落实,进一步增强责任感和使命感,切实把工作抓到实处。要紧扣关键抓落实,坚持分类指导、分步实施、稳慎有序的原则,抓好思想政治、领导班子、党员队伍建设,确保成熟一个调整一个。要强化责任抓落实,市直有关部门要各司其职、各负其责、形成合力。各县(市、区)委要加强工作领导,充分发挥联席会议作用,补齐工作短板,推动工作开展。要创新举措抓落实,积极探索“党建+思政”“党建+队伍”“党建+德育”“党建+教研”等创新融合发展模式,将中小学校领导体制改革与第二批主题教育结合起来。要健全机制抓落实,处理好“党组织领导与校长负责”“集体与个人”“党组织书记与校长”三对关系,优化关键领域制度体系和治理能力建设,全面提升学校现代化水平。

会议通报全市建立中小学校党组织领导的校长负责制工作进展情况;天长市、定远县作交流发言。

## 智能机器人助力巡检保供电

8月8日,一台5G智能机器人和运维人员一起在高温下对定远县220千伏变电站内的供电设备进行巡检,为电网安全稳定运行提供科技保障。炎炎夏日,用电负荷持续攀升,市供电公司启用“5G智能机器人+运维人员复检”工作模式对辖区户外电网设施进行巡检和特巡,以提高电网供电的可靠性和安全性,确保人民群众和生产企业安全放心用电。据悉,该机器人具有红外、录音、视频识别等检测功能,实现了对变电站内的电力设备全天候自主巡检和自主充电,巡视率达100%。

通讯员宋卫星 刘 晓摄



## 明光文旅事业高质量发展蹄疾步稳

本报讯(全媒体记者王太新)今年以来,明光市按照“全域布局、全景覆盖、全局联动、全业融合、全民参与”的工作思路,推动文旅工作在“融合”与“攻坚”中稳步提升,全域旅游创建、历史文化保护和利用、书香明光品牌建设等取得明显成效。

推进全域旅游创建。成立“明光市全域旅游示范区创建工作领导小组”,制定下发并统筹协调《明光市2023年全域旅游创建攻坚行动方案》具体任务52项。截至目前,开工率100%。同时,先后到巢湖、广德、安吉等地考察学习先进经验做法,加大招商引资力度,正与多家国内知名文旅企业洽谈合作事项。

精准引领文旅发展。梳理山水林田湖草、历史人文、工业农业等资源要素,充分吸收《国土空间规划》等上位规划要求,把可行性落到实处,完善多个专项规划。

完善政策激励机制。修订完善《明光市旅游产业发展专项资金使用管理办法》,实施一批政府投资旅发基金扶持项目13个,共计455万元,重点加强乡村旅游项目配套工程、农特产品展销点等。印发《明光市促进旅游业发展奖励办法》等文件,指导用好土地、闲置农房、宅基地流转政策,全过程帮扶创业主体。目前,已建成4处田园综合体,正培育多处民宿农家乐。

做足“旅游+”“+旅游”文章。以江淮分水岭滁州风景道明光(军岭)段为重点,开通风景道交通专线,新建、提升三界军旅小镇等,做强“军旅”融合品牌。同时,深耕“农旅”融合效益,深挖“文旅”融合潜力,梳理推出精品乡村旅游线路5条,上半年累计开展群众文化活动152场次。该市还在推进“大项目”、办火“大活动”、优化“大环境”上积极探索,均取得了明显成效。

## 新时代 新征程 新伟业

### 我市兜牢“钱袋子”全力保民生

1到7月,全市一般公共预算支出完成318亿元,民生支出占8成

本报讯(丁世康 张安成 全媒体记者吕静远)今年以来,我市坚持过紧日子,财政支出优先保障基本民生,切实兜住民生底线。1到7月,全市一般公共预算支出完成318亿元。其中,民生支出完成262.2亿元,增长3.1%,占一般公共预算支出比重为82.4%。

立足“根本点”,坚持兜底保障。对接14家市直部门,划分20个大类、81个小类基本民生项目,分类做好低保、残疾人等困难群体资金救助。截至目前,全市落实农村居民最低生活保障资金34354.7万元,落实困难残疾人生活补贴5980.3万元。

瞄准“关键点”,突出重残护补。统筹兼顾

农村特困人员供养集中和分散基本生活标准,加大特困供养机构设施建设和运营维护资金投入,不断提高全市半自理和不能自理特困人员集中供养率。截至目前,落实特困人员供养补助10879.7万元,落实重度残疾人护理补贴资金2619.4万元。

抓住“着力点”,聚焦灾民救助。会同民政部门印发《滁州市临时救助工作操作规程》,划分急难型救助对象和支出型救助对象,救助遭遇意外事件(事故)、突发重大疾病,导致基本生活暂时出现严重困难的家庭或个人。截至目前,全市拨付灾民生活救助资金336万元。

### 上半年我市外贸进出口平稳增长

太阳能电池等电子元件出口28.6亿元,增长79.5%

本报讯 据海关统计,2023年上半年,安徽省货物贸易进出口总值3775.5亿元人民币,较去年同期增长(下同)3.4%。同期,我市进出口总值212.8亿元,增长7.3%,增速快于全省平均水平3.9个百分点。其中,出口180.3亿元,增长12.4%;进口32.5亿元,下降14.2%;出口值占同期滁州市外贸总值的84.7%,外贸顺差147.9亿元。

上半年,我市民营企业进出口174.5亿元,增长11.3%,占同期滁州市外贸总值的82%;外商投资企业进出口37.9亿元,下降8.1%,占17.8%。一般贸易进出口188亿元,

增长13.9%,占同期滁州市外贸总值的88.4%。我市对“一带一路”沿线国家(地区)、RCEP成员国和东盟分别进出口66.9亿元、57.4亿元和48.9亿元,分别增长11.1%、4.8%和22.5%。

值得一提的是,我市重点出口商品中,机电产品出口111.5亿元,增长13%,占滁州市出口总值的61.8%,主要为太阳能电池、液晶显示屏、家用电器等,其中太阳能电池等电子元件出口28.6亿元,增长79.5%;劳动密集型产品出口22亿元,增长3.9%,占12.2%,主要为纺织服装、塑料制品等。(丁 冉)

## 滁州正面向全国寻找“醉美农音”

本报讯(通讯员徐 益 全媒体记者张开兴)放歌田野,逐梦滁州。第九届中国农民歌会定于9月20日在中国农村改革发源地再次唱响,本次农民歌会首次采用线上征集方式,面向全国寻找“醉美农音”。昨日,记者从市委网信办获悉,“#dou唱农歌会”云端好声音短视频征集大赛正在火热进行中,8月15日前,可上抖音拍视频、参与话题互动、赢取现金大奖。

“#dou唱农歌会”云端好声音短视频征集大赛话题一经上线便受到网友广泛关注,截至目前,话题累计投稿视频数量百余条,总播放量超5000万次,全网掀起一阵“同唱幸福农歌”的热潮。话题上线期间,来自全国各地的著名歌手和音

乐人亮相为中国农民歌会打call。内地女歌手程响,央视星光大道栏目总冠军傲日其楞,滁州籍著名歌手、国家一级演员董冬,抖音音乐人姚大等邀请广大网友积极“开麦”,用歌声唱出青山绿水间的惬意情怀、希望田野上的深情期待。在音乐大咖的强势引流下,“#dou唱农歌会”云端好声音爆款内容频出。围绕歌曲唱作、舞台演绎,歌手们发挥巧思、创意改编,各种优质视频被广大网友热烈追捧,助力优秀农民歌手全网“出圈”。

据悉,本次话题征集大赛共设置5个奖项10个获奖名额,获奖歌手有机会参加“第九届中国农民歌会”主题演出,在国家级舞台共唱幸福农歌。

## 凤阳因“产”制宜厚植人才沃土

大力实施高质量发展“一号工程”  
比学赶超再掀“双招双引”新热潮

本报讯(全媒体记者刘 晨)近年来,凤阳县因“产”制宜,探索县域人才招引新路径,围绕支柱产业布局人才链,全力打造以产聚才、以才兴产的“强磁场”,推动产业链和人才链、创新链深度融合,赋能县域经济高质量发展。

聚焦招才引智,凤阳县围绕“千亿硅谷智汇大基地”建设,主动对接了解企业需求,开展“硅基产业人才专场招聘会”,通过“候鸟式聘任、星期天工程师”等引才模式精准引进硅基产业人才397名,引进优秀高校毕业生247名。此外,邀请到上海交通大学、矿冶科技集团国家级领军人才4名,到当地指导石英矿开发及新

能源企业发展。

聚焦人才培养,凤阳县构建起“政府引导、市场主导、校企互动、产学研结合”培养模式。加强校企合作,推动安徽财经大学、安徽科技学院等高校在凤建立“博士科技工作站”“MPA教育实践基地”,已成立企业技术中心21个、博士后科研工作站4个、博士创新工作站11个;申报国家级领军人才计划5人次、海外博士后专项2人。

聚焦人才留用,凤阳县深化“线上管家+线下专员”服务模式,组建5个“人才服务团”,深入108家企业开展人才调研、政策宣讲和服务需求收集。印发《凤阳县“我为人才办实事”行动计划》,出台政策指导、座谈交流、集体培训等8项举措。组建人才服务团,指导申报高新技术企业25家、省引才奖补7家、省引才资助5人、省薪酬补贴3人。

来安农村商业银行  
LAIAN RURAL COMMERCIAL BANK  
来安人自己的银行  
广告